
広 聴 部 会 
 

日 時  令和２年１２月１４日（月）    午前９時００分～ 

場 所  第３委員会室 

 

     

１ アンケート調査について 

 

 

  

 

 

 

 

２ 環境事業公社の吉川小学校学習支援事業について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ３ 南丹高校との意見交換会について 

 

 

 

 

 

 

 

 ４ その他 



令和２年１２月４日時点

２０歳未満 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代 ８０歳以上 はい いいえ
参加された際の意見、

感想は
はい いいえ

議会だよりに対する意見、
感想は

1 〇 〇 〇

・車椅子の方々のお化粧室、お手洗いが設置してない
場所があります。
・シニアカーの方の通られる幅がなってない所や木く
ずが落ちてる場所があります。

2 〇 〇 〇

3 〇
街路樹を切りまくらない町、落葉も美のうち、緑化協
会が切りまくり、枝の切り方講習をやって！！ほしい
です。

4 〇 〇 〇

文化のかおる町、文化をもっと大切にする町、何でも
言えて、聞いてもらえる町、年一回位はクラシック演
奏会を！オーケストラで！３０数年間零に等しい
で！！

5 〇 〇
アンケートがあることで良
い町になれるのでいいなと
思いました

〇
コスモス園をヒマワリばたけにしたらいいと思いまし
た

6 〇 〇 〇 仕事場や産業や農業が発展する町がいいな
7 〇 〇 〇

8 〇 〇 〇
これから考えます！その為にはまず自分の町を好きに
なる所から…きっと良い町になる！そう信じて…。

9 〇 〇 〇 エアコンをつけてほしい

10 〇 〇 〇
就学中の子育て情報が少な
い

GIGAスクール構想や学校ICTの推進を！コロナ禍なのに
危機感が低い！強いリーダーシップと意識改革が必要
です。

11 〇 〇 〇

数年前自治会を退会したあ
と、「議会だより」や「お
知らせばん」などが、自宅
に配られなくなりました。
自治会長さん達の理不尽な
言動に抗議する意味で自治
会を退会したのですが、何
とか「市議会だより」や
「お知らせばん」などを自
宅に郵送するなどの対処を
考えてください。

亀岡駅北側に建てられた競技場は無用の長物だ。サッ
カーに関心のない人間にとっては、税金のムダ使いと
しか思えない。お前ら、何を考えているんだ。あほ
か。

12 〇 〇
コスモスえんをヒマワリばたけにしてください！！コ
ストコをつくってください。コスモスえんをひまわり
ばたけにしたら、きゅうりょうアップ

13 JR亀岡駅にピアノを置いてほしい。

14 〇 〇 〇

セクシャルマイノリティが住みやすい街。小中学校で
セクシャルマイノリティに関する授業、特に当事者を
呼んでの授業と、教員への研修を。企業でのセクマイ
研修に補助を。市民への啓発を（とくに中高年）。

15 〇 〇 〇
市議会議員さん、ご苦労様。コロナに気を付けて、皆
様のお役目に。助けてくださいませ。

16 〇 〇 〇 スタバが出店されるとうれしい！
17 〇

18 〇 〇 〇
子どもはレーシングカーにのりたい、うんてんした
い。ゴーカートのひろばをつくって、これからの電気
や水素でうごく車でみらいの子どもたちにえがおを！

19 〇 〇 〇
小さな子供が休日に楽しめたり、グランピングなどア
ウトドアを中心に遊べる場所がもう少し欲しいです。
Ｒ９の２車線化。

アンケート回答内容

年　齢
わがまちトークに参加されたことは

ありますか。
意見、要望があれば自由に№

議会だよりを読まれたことは
ありますか。



２０歳未満 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代 ８０歳以上 はい いいえ
参加された際の意見、

感想は
はい いいえ

議会だよりに対する意見、
感想は

年　齢
わがまちトークに参加されたことは

ありますか。
意見、要望があれば自由に№

議会だよりを読まれたことは
ありますか。

20 〇 〇 〇

亀岡に住んで４０年以上になりますが、ガレリアの建
物、なんでこんなもったいないのでしょう。みんなが
言ってますよ、”しょーもない”。道の駅に作り直し
てほしい。何の為のガレリア？とよく話してます。そ
れと、サッカーのスタジアム、行きません。あまりに
もおもしろくない。

21 〇 〇 〇
皆が平等で明るく楽しい協力し合う町（亀岡市）にな
ればいいなと思います。

22 〇 〇 〇
いつも楽しみにしていま
す。

１歳の子がいますが、未就園児の行き場がなく大変
困っています。特に新型コロナウイルス感染拡大防止
として様々な子育て支援施設の利用制限、イベントの
相次ぐ中止などで、せっかく色々経験させたかったの
に機会を失ってしまいました。住宅地内の遊具は意外
と対象年令が高く（３歳～）広場で過ごすくらいしか
思いつきませんでした。保育園や幼稚園に行けば遊具
はあると思いますので、それまでの子に対する施策が
ないと感じました。議会でも、小学校や中学校のこと
は取上げられると思いますが、それ以前の市民に対す
ることについては、あまり取組がないのかなと思いま
した。

23 〇 〇
舞鶴市の「あそびあむ」のような施設が亀岡市にも欲
しいです。

24 〇 〇
質疑応答、意見交換の時間
が短い。あいさつ、読めば
わかることの説明が長い。

〇
興味のない方でもよみやす
くなった。

「亀岡市」というくくりより、特に旧住民は「○○
町」という意識が強いと思う。血縁、地縁が強いのは
仕方ないが、すごいギャップを感じる。亀岡をとりま
く山が昔のように財産になるしくみができないか、今
はお荷物でしかないのが残念でたまらない。又、今、
農薬を日本は世界で売れなくなった分よけいに買わさ
れようとしている。是非、他に先かけてオーガニック
給食の実現、全市あげて危険なネオニコチノイド農薬
（洗ってもおちません！）をやめて安全な農産物のま
ちとして名をあげてください。

25 〇 〇 〇
議会の様子が良く分かりま
す。これからも続けてくだ
さい。

図書館が市民の課題の解決に役に立つような蔵書構成
にしてほしいです。今だと本を借りにいくだけといっ
た感じです。ガレリア分館は商工会議所と近く、ビジ
ネス支援コーナーなど作りやすいと思いますが。議員
の方が、課題解決の際、図書館を活用されようと思わ
れているでしょうか？

26 〇 〇 〇 いつもありがとう。
ドッグランがほしい（有料でも）。大きな公園があっ
たらいいな。

27 〇 〇 〇
子どもがゲームばかりしている。外で自転車に乗っ
て、たのしくあそべる自転車コース１０㎞くらいを
作ってほしい。みらいのスポーツ選手がそだつ町へ。

28 〇 〇 〇

29
11歳
○

〇 〇 みんながたすけあう町

30 〇 〇 〇
ゴミ袋を無料で配布してほしい。レジ袋をすべて有料
にするのをやめてほしい。

31 〇 〇
しぜん豊かな町・地域の人と協力して支えあっていく
町

32 ○ 〇 〇 いい町　おいしいあそび場がいっぱいとか



２０歳未満 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代 ８０歳以上 はい いいえ
参加された際の意見、

感想は
はい いいえ

議会だよりに対する意見、
感想は

年　齢
わがまちトークに参加されたことは

ありますか。
意見、要望があれば自由に№

議会だよりを読まれたことは
ありますか。

33 〇 〇

宮前町在住。亀岡への移住
３０年。緑豊かで水のおい
しいゆっくりとした町は気
に入っています。自治体行
政とのつながりは遠いと思
うのですが・・・。行政側
からご覧になると如何です
か。

議会報告会などあります
か。月に１回は慌ただしい
でしょうが、議会が終った
時などに開かれると、読み
ものだけではない活気が出
ると思うのですが・・・。

政党に縛られず、オープンに市民が話し合える場があ
るといいですね。ということは、自分が作ればいいの
か・・・。考えてみよう。「まちトーク」の日はどこ
で知らされますか。「キラリ★亀岡のおしらせ」です
か？鉛筆ありがとう。

34 〇 〇

もっと子どもがあそべる遊具や施設を作ってほし
い！！大きな公園、じゃぶじゃぶ池、ふれあいコー
ナーなど。千葉のアンデルセン公園みたいな。年パス
買ってでも行きたくなるようなところ。

35 〇 〇 〇

36 〇 〇 〇

文字が多くあまり読む気に
ならない。もう少し読みた
いと思えるようなポップな
内容も欲しい。

亀岡駅付近のファミマとモーツアルトさんの交差点の
右折信号をつくってほしいです。夜や雨の日は駅や西
友からくる車で渋滞になります。よろしくおねがいし
ます。川の整備をお願いします。曽我谷川の中に草が
増え、増水するスピードが昔に比べて速いです。洪水
になってからでは遅いのでしっかりと整備して下さ
い。

37 〇 〇 〇
スパを作ってほしい。子ども連れも気軽に利用できる
温泉施設。（室内プールもあるとうれしい）

38 〇 〇 〇
観光ボランティアを配置して、半日、１日コースで案
内して欲しい。

39 〇

40 〇 〇 〇
子どもと行ける場所（赤ちゃん連れ）が少ないので、
もっと増えればいいなと思います。保育園もはいれな
かったので、もう少し枠がふえればと思います。

41 〇
スタジアムはもっと広く市民活動に使って下さい。体
育祭、すごくいいと思いました。プール、スタジア
ム、温泉等の資源を市民に割引等して欲しいです。

42 〇 ない 〇 ちょっと見にくい

袋を有料で配るのはいいが、レジ袋を禁止するのはや
りすぎだと思う。エコバッグを持ってはいるものの店
を何件かはしごする時に足りない場合もあるし、エコ
バッグ入れるのには濡れるという時に有料で袋を買え
るのが出来なくなるのは不便である。エコバッグ持っ
てないけど買い物したい時に商品をどうやって持って
帰るのか、市民の事も考えて欲しい。

43 〇 〇 〇
もっと公園がほしい。ウォーキングができ、子供も
ゆったり遊べる場所。安心してウォーキングが亀岡は
出来ない！

44 〇
セニアカーの方や色々な方が通られるのに、落ち葉が
すべるので、清掃してほしいです。

45 〇 〇
イオンモールほしい（今は市内まで行ってる）スタジ
アムで人が来ても食べる所さえない。中学校給食して
ほしい！！

46 〇 〇 〇

亀岡をよりよくするための
想いがそれぞれ伝わってく
る。ぜひ現実ものにしてほ
しい。

現在、子育て中の身で感じることです。①ママが孤立
せず、コミュニティの中で子どもを育てられたらいい
のにな。②子育てしやすい町にもっとなってほしい
な・・・。遊ばせるところ、もっとないかな・・・公
園など。

47 〇 〇 〇
起業家を目指す主婦に対してコワーキングスペースの
施設があれば、子育てを中心としながらも、自分のス
キルを磨けるのではないかと思っています。



２０歳未満 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代 ８０歳以上 はい いいえ
参加された際の意見、

感想は
はい いいえ

議会だよりに対する意見、
感想は

年　齢
わがまちトークに参加されたことは

ありますか。
意見、要望があれば自由に№

議会だよりを読まれたことは
ありますか。

48 〇 〇 〇

子どもを遊ばせられる室内施設がありません。晴れた
日は亀岡はいくらでも散歩したりするところがありま
すが、雨の日は本当に困ります。雨の日も雪の日も心
おきなく遊べる舞鶴市のあそびあむのような施設を
作って下さい。子どもの遊び場を作るのは親と子ども
２人分たすけることにつながります。

49 〇 〇 〇

50 〇 〇 〇
キョートサンガの試合のあるときは、ガレリアで大画
面で映像をうつして応援したい。（音なしでいいの
で）おねがいします。

51 〇 〇 〇

国道を渡った下矢田地域（アヤハディオのむこう側）
はスーパーや医療機関もなく、遅れているというか、
とり残されている感がある。歩道の拡張などもすすめ
ていただきたい。

52 〇 〇 〇
議会の風景をテレビで放送
したらよいと思う。

観光地を希望。（亀岡市を観光地とする。）

小計　52件
（ガレリア）

6 1 12 9 11 3 4 3 2 43 23 19

1 〇 〇

・子育て支援センターの５
組を７組ぐらいに増やして
欲しい。（ゆりかご広場の
広さで５組までＯＫなら、
ガレリアの広さなら増やせ
ると思うのです。）
・５組のままなら予約制に
してほしい。（電話で受付
など）他市はそうしてい
る。

2 〇 〇 〇
写真が多くて、親しみやす
くなった気がしました。

若い方が田舎の良さを感じて居住してくれるのを応援
するしくみ、それぞれの「町」が、それぞれの町の魅
力をみつめ直し、再発見し、それを発信するための助
成や、若い方をまきこんでいくしくみづくりのバック
アップをしてください。

小計　2件
（社協）

0 0 1 0 1 0 0 0 0 1 2 0

1 〇 〇 〇
最近、以前と比べて読みや
すくなってきたと思いま
す。

平和で安全が一番です。それに加えて言うならば、利
便性もそこそこであれば良いです。

2 〇 〇 〇 無料で遊べる広場や場所があると良い。

3 〇 〇 〇 分かりやすいと思います。

中学校の行事がサンガスタジアムで開催されたことは
良かったと思います。なかなかスタジアムでも入れま
せんし、感動しました。来年度は、校庭での体育祭
（先生たちのリレーも）見たいです。

4 〇 〇 〇

市政情報だけではなく、楽
しめるような（アイスブ
レーキング）コーナーとか
を設けても良いのではない
かと思います。

隣近所の住民の皆さんが全て、助け合いの気持ちを
持ってカバーしあえるような雰囲気があれば、素晴ら
しい町になると思います。

5 〇 〇 〇

亀岡市に引っ越しをしてきて、中学校の給食がないこ
とに非常にカルチャーショックを受けた。まさか、全
員で給食を食べない自治体がこの日本にあるとは思わ
なかった。全員が同じ給食をみんなで食べることがで
きるようにしてほしい。

6 〇

韓国語の案内表示をやめ
て、これからタイからの観
光客が多くなるため、タイ
語の案内表示を書いてほし
い。

〇
サッカー観戦をもっとしやすい様に道づくりと案内表
示をもっと分かりやすくJRともっとタイアップして盛
り上げてほしい。



２０歳未満 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代 ８０歳以上 はい いいえ
参加された際の意見、

感想は
はい いいえ

議会だよりに対する意見、
感想は

年　齢
わがまちトークに参加されたことは

ありますか。
意見、要望があれば自由に№

議会だよりを読まれたことは
ありますか。

7 〇 〇 〇

公立の中学校に子供が通学しています。制服・鞄は指
定のものでも良いが、靴は白色ならどのメーカーのも
のでも良くしてほしい。靴下も、白一色ではなく、
黒・紺色も許可してほしい。白は汚れが目立ち過ぎ
て、洗濯しても汚らしい。靴をメーカー指定２択にす
るなら、補助金を出してほしい。指定されてる靴が高
い。

8 〇 〇 〇
交通網の整備　京都や大阪からのアクセスが良いよう
に道路（混まない・災害に強い）と鉄道（JR以外）

9 〇 〇 〇 コロナがなくなってほしい。

10 〇 〇 〇
IKEAやモールのような大きな商業施設があれば良い。
京都市内に行かなくても、京都市民も亀岡に来れるよ
うな場所がほしい。

11 〇 〇 〇 夢が持てる町。
12 〇 〇 〇

小計　12件
（市立病院）

0 1 2 3 5 0 0 1 0 11 8 4

1 〇 〇 〇 歩行者や自転車の運転にやさしい町づくり。
2 〇 〇 〇

3 〇 〇 〇
バスが不便すぎて乗りたくても走っていない。せめて
通学・通勤に使えるようになってほしい。

4 〇 〇 〇
ひとりひとりがアイデアを出しやすくし受け入れて特
徴のある町。

5 〇 〇 〇

「なるほど」と思う良意見
が多数記載さていますので
実現に向けて取り組んでく
ださい。（市議会議員の一
部の人による屋内喫煙は原
則禁煙を守ってください）

まだまだコンビニのビニール袋にパンの袋、空き缶、
タバコの吸殻入れ、道端にポイ捨てが多く見受けられ
ます。マナーの教育、特に４０～５０歳、ひとりひと
りの心がけで美しい町に、何もない田舎ですが住みよ
い町になると考えます。

6 〇 〇 〇 朝のバスの本数を増やしてほしい。

7 〇 〇 〇

穴川地区にある市有地、農水池跡の有効利用
①中部地区・西部地区のバスターミナルを設置して有
効活用
②その他農産物販売地点、あるいは住宅地

小計　7件
（吉川町）

0 0 0 2 2 1 1 1 0 7 5 2

1 〇 〇
町の問題点を聞いてもら
い、町と一緒に解決に協力
してもらいたい。

〇
議員がない町に対し積極的
に取り組んでもらいたい。

住みよい町になるにはどうしたら良いかを町民と考え
る場をもってもらいたい。

2 〇 〇 〇

3 〇 〇
出席の議員は各町の課題・
特徴を事前に調査した上で
出席した方が良い。

〇

小計　3件
（西別院町）

0 0 0 0 0 1 2 0 2 1 3 0

1 〇 〇 〇 静かな町で良いと思う。今のままで良い。

2 〇 〇 〇

3 〇 〇 〇
野性動物（イノシシ、シカ他）被害に困っています。
何とかなくなるよう願いたいです。

4 〇 〇 〇

5 〇 〇 〇
内容　充実していると思
う。

地域での課題を吸い上げる取組をしてもらいたい。



２０歳未満 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代 ８０歳以上 はい いいえ
参加された際の意見、

感想は
はい いいえ

議会だよりに対する意見、
感想は

年　齢
わがまちトークに参加されたことは

ありますか。
意見、要望があれば自由に№

議会だよりを読まれたことは
ありますか。

6 〇 〇 〇

7 〇 〇 〇

8 〇 〇 〇

小計　8件
（薭田野町）

0 0 0 0 0 6 2 0 0 8 5 3

合計　84件　 6 2 15 14 19 11 9 5 4 71 46 28






